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Huis van het Nederlands Brussel – Uitstroom

Het Huis van het Nederlands Brussel is een prioritaire partner van het Vlaamse 
Brusselbeleid. Een van zijn hoofdtaken is het verlenen van advies aan volwassenen over 
Nederlands leren en oefenen. Na het afnemen van een taaltest worden bezoekers 
doorverwezen naar het meest geschikte aanbod NT2 (Nederlands als tweede taal) en 
hebben zij de mogelijkheid om zich ter plaatse voor een cursus NT2 in te schrijven.

Het bezoekersaantal van het Huis van het Nederlands Brussel kende in 2020 met 14.738 
unieke bezoekers een kleine terugval ten opzichte van de voorgaande jaren, wellicht het 
gevolg van de coronacrisis.  

Hierover stelde ik aan de ministers al schriftelijke vragen nr. 65 van 17 december 2019 
en nr. 251 van 31 maart 2021 aan minister Somers. In opvolging van deze schriftelijke 
vragen peil ik graag naar de cijfers van 2021.

1. Hoeveel unieke bezoekers bezochten in 2021 het Huis van het Nederlands (al dan 
niet via digitale weg)? 

a) Hoeveel procent van deze unieke bezoekers hadden wel en niet de Belgische 
nationaliteit?

b) Hoeveel procent van deze unieke bezoekers hadden wel en niet de nationaliteit 
van een land van de Europese Unie?

2. Hoeveel van de unieke bezoekers in 2021 schreven zich na doorverwijzing 
daadwerkelijk in voor een cursus Nederlands? Kan de minister de cursisten opdelen 
op basis van hun nationaliteit, moedertaal, leeftijdscategorie, werksituatie, 
scholingsgraad, geslacht en woonplaats? Gelieve de woonplaats zowel per gemeente 
als per gewest weer te geven en ook procentueel uit te drukken wat de verhouding 
tussen de gewesten is met betrekking tot het aantal cursisten.

3. Hoeveel cursisten die zich via een doorverwijzing van het Huis van het Nederlands 
inschreven in een NT2-cursus, slaagden ook effectief voor deze cursus? Graag de 
cijfers voor de ingeschrevenen van 2021. 

a) Hoe verhouden deze cijfers van het Huis van het Nederlands Brussel zich tot de 
ruimere cijfers voor heel Brussel (inclusief van de vervolginschrijvingen door 
centra voor basiseducatie (cbe’s) en centra voor volwassenenonderwijs (cvo’s) in 
NT2-modules)?

b) Hoe verhouden deze cijfers van het Huis van het Nederlands Brussel zich tot de 
cijfers voor heel Vlaanderen?



4. Hoe interpreteert de minister deze cijfers? Welke conclusies trekt hij eruit met 
betrekking tot de werking van het Huis van het Nederlands Brussel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (221), Benjamin Dalle (102)



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 102 van 4 maart 2022
van ANNABEL TAVERNIER

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door Bart Somers, Viceminister-president 
van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, 
Inburgering en Gelijke Kansen.


